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Πάνδημος ο αποχαιρετισμός του Νικολάου 
Τσούκα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Σε κλίμα βαθειάς θλίψης και οδύνης η Εκκλησία της 
Δημητριάδος και σύμπασα η Μαγνησία αποχαιρέτησαν σήμερα 
ένα εκλεκτό τέκνο τους, τον Νικόλαο Τσούκα, επί σειρά ετών 
Κοινοτάρχη Μακρινίτσης, Γραμματέα του Φορέα πολιτισμού 
της Τοπικής μας Εκκλησίας «Μαγνήτων Κιβωτός», ενός 
ακάματου εργάτη για την διαφύλαξη και προαγωγή της 
ιστορίας, της Παράδοσης και του τοπικού μας πολιτισμού.

Ο Νικόλαος Τσούκας εκδήμησε αιφνιδίως την Πέμπτη 22/8, σε ηλικία 70 ετών, 
βυθίζοντας στο πένθος την οικογένειά του, την Εκκλησία της Δημητριάδος και την 
τοπική κοινωνία.

Το σκήνωμα του Νικολάου Τσούκα μεταφέρθηκε σήμερα, νωρίς το πρωί, στον 
Μητροπολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, όπου τελέστηκε Αρχιερατική Θεία 
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Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβ. Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού κ. 
Ιγνατίου.

Ο Σεβασμιώτατος τόνισε ότι ο Νικόλαος Τσούκας, «πρωτίστως και κυρίως, υπήρξε 
ζωντανό μέλος της Εκκλησίας, γιατί στο διάβα της ζωής του επέλεξε να είναι με 
τον Χριστό και μάλιστα, με τρόπο μυστικό, να βιώνει την πνευματικότητα, να 
κάνει την πίστη πράξη, διδάσκοντας με το παράδειγμά του».

Ο κ. Ιγνάτιος αναφέρθηκε στην γνωριμία τους, το 1999, ως κοινοτάρχη 
Μακρινίτσης, «κυρίως, όμως, τον γνώρισα ως εκκλησιαζόμενο πιστό και περίμενα 
να συναντηθούμε πιο ουσιαστικά, έως ότου αποδέχθηκε το αίτημά μου να 
δημιουργήσουμε έναν φορέα για την διάσωση του πολιτιστικού αποθέματος της 
Μαγνησίας. Ήταν η ψυχή του φορέα, πάσχιζε για την οργάνωση και την υλοποίηση 
των δράσεών του και διαμορφώσαμε σχέση βαθειάς και αμοιβαίας εμπιστοσύνης. 
Στο πρόσωπό του συνάντησα τον άνθρωπο της αυθεντικής πίστεως, όχι της 
θρησκοληψίας, αλλά της βαθειάς πνευματικότητος, που κτίστηκε με εμπειρίες 
πόνου από τα παιδικά του χρόνια∙ συνάντησα τον άνθρωπο της εμπιστοσύνης και 
της σταθερότητας, καθώς, ό,τι ανελάμβανε το έφερε εις πέρας∙ συνάντησα τον 
άνθρωπο που αγαπούσε και συγχωρούσε όλους. Πολλοί με ζήλεψαν που είχα τον 
Νίκο για δέκα ολόκληρα χρόνια κοντά μου. Όμως, εκείνος έκανε την επιλογή, όχι 
σε μένα, αλλά στην Εκκλησία και δημιούργησε προϋποθέσεις ενότητας, εργάστηκε 
για να συνεχιστεί η Παράδοση, να έχει ο Πολιτισμός ουσία. Θα τον κρατήσουμε 
μέσα μας ζωντανό, γιατί η αγάπη είναι η λέξη της αιωνιότητας. Άνθρωποι σαν τον 
Νίκο είναι μοναδικοί στην ζωή μας».

Στις 11π.μ. τελέστηκε η Εξόδιος Ακολουθία, προεξάρχοντος του Σεβ. 
Μητροπολίτου κ. Ιγνατίου, παρουσία του Περιφερειάρχου Θεσσαλίας κ. Δημητρίου 
Κουρέτα, της Αντιπεριφερειάρχου Μαγνησίας & Βορείων Σποράδων κ. Άννας – 
Μαρίας Παπαδημητρίου, του Βουλευτού Μαγνησίας κ. Χρήστου Μουκώρου, 
εκπροσώπων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης και χιλιάδων λαού, που προσήλθαν για ν’ 
αποτίσουν φόρο τιμής και να πουν το τελευταίο «αντίο» στον Νίκο Τσούκα. 
Τελευταίος εκ ομιλητών ήταν ο Σεβ. κ. Ιγνάτιος, ο οποίος, συντετριμμένος και 
ένδακρυς, αποχαιρέτησε τον πολύτιμο συνεργάτη του και επιστήθιο φίλο. 
«Δοξάζουμε τον Θεό, που σε έφερε κοντά μας», τόνισε, «που μας αγάπησες και σε 
αγαπήσαμε. Μαζί ονειρευτήκαμε, προγραμματίσαμε, εργαστήκαμε, 
εμπιστευθήκαμε ο ένας τον άλλον. Ένωσες τους πάντες. Υποσχόμαστε ότι θα 
συνεχίσουμε το έργο σου. Κανείς μας δεν θα αποκάμει. Θα είσαι πάντα μαζί μας, 
ζωντανός στην μνήμη μας».
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